



MĚSTO PLANÁ

KRONIKA

ZÁPIS ROKU

2007

Město Planá

Město již delší dobu připravovalo podmínky pro výstavbu rodinných domků v oblasti Planá sever. V lednu 2007 šlo o 63 pozemků na jižní straně - směrem ke koupališti. Celkem se jednalo o plochu 11 hektarů, z toho parcely pro rodinné domky zabíraly plochu 5,5 hektarů. Zbytek plochy připadal na komunikace - vozovky, chodníky, parkoviště, veřejnou zeleň, retenční nádrž atd. V první fázi se jednalo o přípravu 33 pozemků pro rodinné domky a pro tři vícebytové domy. V lednu bylo ještě 10 pozemků volných.

Vláda České republiky rozhodla o vyhlášení nouzového stavu m.j. i pro území Plzeňského kraje na dobu od 5 hodin dne 25. ledna do 24 hodin dne 5. února 2007. Jednalo se o zákaz vstupu, pobytu a pohybu osob v lesích na územích, která byla zasažena vichřicí.

Na svém 3. jednání zastupitelstva města Planá ze dne 31. ledna zastupitelé schválili rozpočet města na rok 2007, příjmy ve výši 96.430.000 Korun (vlastní příjmy 81.430.000 Kč, použití fondu rezerv a rozvoje 15 mil korun), výdaje ve výši 96.430.000 Kč, (neinvestiční výdaje 51 miliónů, investiční výdaje 45.430.000 Kč) a závazné ukazatele pro rok 2007.

Jako další byla schválena úprava měsíčních odměn neuvolněným členům zastupitelstva - člen rady 1.500 Kč, předseda výboru nebo komise rady 1.190 Kč, člen zastupitelstva bez funkce 360 Kč.

Pro Sbíрку moderního umění byly přijaty dary v podobě keramického kachle od M.V. Hůrky v hodnotě 8.000 Kč a obraz od Fr. Hodonského v hodnotě 30.000 Kč.

Od března již naplno vytápí polovinu Plané dva nové kotle na slámu a dřevní štěpku. Město odstavilo staré kotle na uhelný prach, které ohřívaly 740 bytů ve

dvou sídlištích. Investice za 45 miliónů korun byla ze tří čtvrtin dotovaná z EU a z desetiny Státním fondem životního prostředí. Zbýlých zhruba osm milionů korun poskytla brněnská firma TENZA, která si tak předplatila nájem kotelny na deset let. Bude ji provozovat a zajišťovat servis. Hlavní slámový kotel spálí za rok 1 200 až 1 400 tun odpadu z obilí, druhý kotel spotřebuje 2 000 až 4 500 tun kůry a štěpky. V kotelně je ještě záložní kotel na plyn o výkonu 1,9 MW. V pátek 16. března byl pro veřejnost uspořádán den otevřených dveří.

Na březnovém jednání zastupitelstva čelil starosta Karel Vrzala kritice, že neoprávněně poskytl plánské hudební skupině Erion bytové prostory. Kontrolní výbor zastupitelstva dále uvedl, že Erion neplatil nájem a elektrickou energii. Ve prospěch skupiny měly být v uvedených prostorách (v budově č. p. 2) provedeny stavební úpravy v ceně čtyřiaadvaceti tisíc korun.

V dubnu starosta zaslal výboru vyjádření, kde vše uvedl na pravou míru. Mezi skupinou Erion, kulturním střediskem a městem existovala již od roku 2000 ústní dohoda. Skupina bude zdarma vystupovat na některých akcích města a město jí za to dle potřeby poskytne prostory na zkoušení. Stavební úpravy se týkaly rozvodu elektřiny v budově. Až skupina sežene náhradní zkušebnu, budou tyto prostory sloužit kancelářím městského úřadu.

Od roku 2000 poskytl Erion městu služby za částku blížící se ke 150 tisícům korun. Nájemné činilo za dobu užívání prostor skupinou (od roku 2005) 26 a půl tisíce korun. Na dubnovém zasedání zastupitelstva bylo odsouhlaseno poskytovat tyto prostory i nadále jako zkušebnu, když kapela bude i v budoucnu platit energii a vystupovat bezplatně na akcích města. Smlouva byla uzavřena písemně.

Teplárenské sdružení ČR spolu s Českou energetickou agenturou a Státním fondem životního prostředí vyhodnotily přestavbu plánské vytápny na biomasu jako Projekt roku 2006 v systémech dálkového vytápění a chlazení.

Na květnovém 6. jednání (16. května) z vlastního rozhodnutí odstoupil z funkce člena redakční rady její zakládající člen pan Ing. Karel Vrzala.

Byly schváleny příjmy a výdaje ve výši 96.853.000 Kč.

Ve středu 27. června proběhlo 7. jednání zastupitelstva města. Příjmy i výdaje byly schváleny ve výši 97,7 mil Kč. Dále bylo schváleno nové složení redakční rady Plánského měsíčníku - p. Michaela Mertlová, p. Zuzana Kokaislová, p. Jiří Kalaš, p. Lenka Vivodíková a p. Josef Holek.

Paní Mgr. Martina Němečková byla pověřena jako další člen zastupitelstva města k přijímání prohlášení o uzavření manželství a dále konáním dalších občanských obřadů.

Koncem června si na zasedání zastupitelstva stěžovali někteří plánští obyvatelé na hluk a nepořádek, který produkovali návštěvníci heren v nočních hodinách.

5.července si radní pozvali majitele k jednání, na kterém je vyzvali, aby si své zákazníky ohlídlali. Na diskusi přišlo jen šedesát procent pozvaných. Mezi další opatření patří rozšíření kamerového systému na náměstí a to do konce roku. Pokud nedojde ke zlepšení situace, může dojít i k vydání vyhlášky a vytlačení heren z náměstí.

Stavba obchvatu Plané se koncem prázdnin dostala do finíše. Úsek Planá - Nová Hospoda byl rozdělen na pět částí - jsou to obchvaty jednotlivých obcí. Planá byla původně na posledním místě, ale protože v Nádražní ulici žije více obyvatel než v Kočově, posunula se na druhé místo. První byl obchvat Brodu nad Tichou, který je v současnosti již hotový a v provozu.

Součástí stavby obchvatu byla i stavba lávky pro pěší, která spojila město (sídliště) a nádraží (průmyslovou zónu). Lávka je dlouhá sto osmdesát metrů, na šířku má tři metry, aby mohla projet i údržba. Cena se vyšplhala na více než sedmnáct milionů korun. Chodníky k lávce od sídliště a od nádraží zaplatilo město.

V plném proudu byla v srpnu výstavba nových rodinných domků v severní části města. Budovaly se chodníky a příjezdové komunikace k domům. V souvislosti s budováním nové čtvrti vzniknou i nové ulice. Jejich pojmenování bylo na samotných občanech Plané. Zastupitelé tak získali od patnácti občanů celkem 190 návrhů, některé se vícekrát opakovaly. Na 9. zasedání zastupitelstva dne 24. října byly názvy pro nové ulice vybrány. Severní ulice byla prodloužena a na ni navazují dvě nové ulice. Ulice vedoucí od kruhového objezdu k ulici Severní bude Křížová. V horní části, pod prodlouženou ulicí Severní, bude Horní, pod ní bude Dolní. Spojnice mezi ulicemi Horní a Severní ponese název Větrná ulice. Jména vybraných ulic navrhly Lada Melicharová a Martina Beránková. Obě výherkyně byly odměněny knihami.

Na 8. jednání zastupitelstva ze dne 12. září byly schváleny příjmy i výdaje ve výši 94.830.000 korun. Dále bylo schváleno vyčlenění 10 milionů korun z fondu rezerv a rozvoje pro obchodování na trhu s cennými papíry a uzavření mandátní smlouvy s Českou spořitelnou pro výkon této činnosti.

Na 9. zasedání 24. října zastupitelé města schválili příjmy i výdaje ve výši 91,5 milionu korun.

Říjen a listopad probíhal v Bezdrůžické ulici ve znamení výkopových prací. Společnosti Západočeská plynárenská a.s. totiž rušila regulační stanici za poliklinikou a budovala novou u vodojemu. S tím souvisela nutnost propojit stávající plynárenskou soustavu s novou stanicí. Zároveň byly k domům přivedeny nové plynové přípojky.

V pátek 9. listopadu krátce po deváté hodině byla přestřižena páska a slavnostně otevřena lávka pro pěší. Nůžky do rukou vzali Václav Votava, poslanec Parlamentu ČR, a Karel Vrzala, starosta Plané. Hodinu nato došlo i na otevření silničního

obchvatu a první řidiči se mohli svézt po novém dvoukilometrovém úseku. Stavba stála celkem 157 milionů korun a dalších 2,7 milionu dalo město na přístupové části.

Stavba se začala připravovat už před patnácti lety, zahájena byla ale až 14.března 2006, devět let po dokončení stavby dálnice v úseku Plzeň - Rozvadov. Stavbu obchvatu a lávky provedla firma Stavby silnic a železnic Karlovy Vary, a.s. Lávka byla zprovozněna s předstihem, původní termín zprovoznění byl stanoven do poloviny roku 2008.

Naposledy v roce 2007 se sešlo zastupitelstvo 12. prosince, kdy kromě jiného schválilo poslední úpravy rozpočtu na rok 2007 - příjmy a výdaje ve výši 87 500 000 korun. Pro obchodování na trhu s cennými papíry bylo z fondu rezerv a rozvoje vyčleněno 8 milionů Kč.

V roce 2007 se narodilo 58 dětí a zemřelo 49 lidí.

Školství

Mateřská škola Havlíčkova s kapacitou 120 dětí zahájila nový školní rok 2007/2008 s 98 dětmi, které navštěvovaly celkem čtyři třídy. Zástupkyní ředitelky byla Ivana Fojtová, ředitelkou Naděžda Kvasničková.

Mateřská škola Smetanova se stala odloučeným pracovištěm s kapacitou 120 dětí. V novém školním roce ji navštěvovalo pouze 55 dětí, které obsadily dvě třídy. Také tato škola je řízena paní N. Kvasničkovou a I. Fejtovou.

V pilotní škole zajišťovalo vzdělávání 7 kvalifikovaných pedagogických pracovníků, jedna nekvalifikovaná, jedna školnice, vedoucí ŠJ na poloviční úvazek, dvě kuchařky, uklízečka na poloviční úvazek. Speciální logopedická třída, pro integrované děti s mentálním, zdravotním a tělesným postižením, naplněna do

počtu 14 dětí, pracuje na škole druhým rokem (původně byla zřízena na druhém pracovišti roku 1993).

Speciální logopedickou třídu navštěvovalo také jedno dítě se sluchovým postižením a jeden autista. Výuku dětí se speciálními vzdělávacími potřebami zajišťovaly dvě pedagogické pracovnice - logopedické asistentky pod odborným dohledem klinického logopeda.

Výuku na druhé MŠ Smetanova, která je od r. 2005 odloučeným pracovištěm, zajišťovaly čtyři pedagogické pracovnice, jedna školnice, uklízečka na poloviční úvazek, vedoucí ŠJ na poloviční úvazek a dvě kuchařky.

V uvolněné budově školy ve Smetanově ulici byly prostory pronajaty Sportovnímu klubu pohraniční policie (SKPP) na sportovní účely. V prvním patře je vybudována tělocvična s umělým povrchem pro aerobic žen, aikido mužů a dětí, jógu, relaxační cvičení a box. V přízemí budovy je zřízena posilovna. Během dopoledne mohou používat prostory tělocvičny děti MŠ na cvičení a relaxaci. SKPP se podílí finančními prostředky na provozu školy.

Obě školy se podílely na pořádání či účasti různých akcí. Mezi akce pro veřejnost patřilo například vítání nových občánků na MěÚ, MŠ Smetanova uspořádala pro rodiče vánoční besídku, MŠ Havlíčkova připravila besídku na Den matek. Pro děti byla připravena celá řada akcí jako opékání špekáčků na MDD, výlet do ZOO v Plzni, návštěva Hornického muzea, maškarní bál, návštěvy filmových a divadelních představení, sportovní soutěže.

Základní školu Na Valech navštěvovalo v tomto roce celkem 261 žáků a to 94 žáků první stupeň a 167 žáků stupeň druhý. Školní družinu využívalo 28 žáků. Vedení školy, Mgr. Jana Basáková a Ing. Jiří Čepelák, mělo k dispozici 18 učitelů, jednu vychovatelku a pět správních zaměstnanců.

Povinnou školní docházku ukončilo celkem 54 žáků, z toho 13 v nižším ročníku. Celkem 29 žáků bylo přijato na různé střední školy, 25 žáků bylo přijato do učebních oborů.

Došlo k výraznému poklesu neprospívajících žáků - celkem šest žáků.

S vyznamenáním bylo celkem sto žáků. Sníženou známkou z chování bylo ohodnoceno jednadvacet žáků.

Začátkem školního roku získala tato škola grant na úpravu školní zahrady. Vyučující pracovních činností by chtěli ze stávající zahrady vybudovat přírodní učebnu, ve které by byl skleník, pergola a jezírko. V různých částech mají být umístěny nástěnné tabule, které mají žáky informovat o daném místě a podnítit jejich zvědavost k pozorování přírody. Tyto plány narušila oprava městských hradeb a následně i Památkový úřad, který na území zahrady nepovolil další práce. Práce je omezena rovněž nepostaveným plotem, čehož zneužívá mládež, která se zde shromažďuje a z místa u studny si udělala smetiště.

Vyučovací proces často doplňovaly třídní nebo celoškolské projekty. Mezi ty třídní projekty patřil například Svatý Václav, Škaredá středa - Velikonoční zvyky, „Putování za prameny“, tvořivé dílny apod. Žáci byli připravováni na soutěže. V matematické olympiádě postoupili do okresního kola, v českém jazyce obsadili v okresním kole páté místo. Rovněž ve sportovních soutěžích dosahovali velmi dobrých výsledků - na závodech v SRN nejmladší žáci získali několik medailí, v sálové kopané mladší žáci obsadili 2. místo, v kopané Mc Donalds Cup v obou kategoriích postoupili do okresního kola.

Stále probíhá projekt adopce na dálku, kdy žáci každý rok pořádají sbírku na indického chlapce, aby mohl chodit do školy.

Ve školním roce 2007-2008 otevřelo SOU v Kostelní ulici studijní obor Podnikání. Absolventi budou středoškolsky vzdělaní pracovníci se všeobecným a odborným

vzděláním, které vytváří předpoklady k úspěšnému zvládnutí podnikatelských aktivit. Ke klasickým předmětům jako jsou např. jazyky, matematika, dějepis, práce s počítačem, přibýly předměty odborné jako třeba ekonomika podniku, účetnictví, právo, management a marketing, chod podniku, písemná a elektronická komunikace nebo psychologie. Jedná se o dálkovou formu studia po dobu tří let. Studium je zakončeno maturitní zkouškou.

Žáci SOU Planá Dominik Skalický a Lenka Mollerová, kteří se pod vedením učitelky Ivy Holé zúčastnili soutěže Hrnečku vař, konané ve Stodě 21. listopadu, se z deseti dvoučlenných družstev umístili na pěkném pátém místě.

V úterý 4. prosince se ve Středním odborném učilišti konal Den otevřených dveří. Zájemcům byly představeny stávající učební obory a čtyřletý maturitní studijní obor Obchodník.

Ve dnech 19. a 20. prosince připravilo SOU pro své žáky i širokou veřejnost vánoční prodejní výstavu. Žáci oborů kuchařské práce, provoz služeb, pečovatelské práce a šití prádla vyrobili perníčky, vánočky, drobné pečivo, svícný, pyžama, zástěrky, chňapky, ubrusy, látkové vánoční koule na stromeček a další drobné předměty. Součástí výstavy byly i ukázky slavnostně prostřených stolů s vánoční dekorací.

V polovině září ožila Planá lidmi, kteří absolvovali střední školu v plánském gymnáziu. Myšlenku uspořádat setkání všech, kteří od roku 1947 až do roku 1974 v Plané maturovali, měl Miroslav Pavec (absolvent posledního ročníku z roku 1974).

Pro svou myšlenku získal několik spolupracovníků, kteří připravili akci, přesahující rámec malého města. Více jak dvě stovky maturantů, kantorů i lidí, kteří měli nějakým způsobem vztah ke škole, se sešly již ráno před místním kinem.

Dopolední program, včetně vystoupení hostů, představitelů města, prezentace kultury včetně projekce DVD o historii Gymnázia, sledovali všichni s velkou

pozorností a zájmem. Odpoledne si prohlédli budovu školy a v aule se začalo vzpomínat na vše, co připomínalo léta studentská. Náročný den vyvrcholil v areálu místního koupaliště. Nádherné chvíle a dokonalý program, který neměl žádnou trhlinu, nadchnul všechny účastníky setkání.

Základní školu na náměstí v tomto roce navštěvovalo 401 žáků a to 203 žáků na I. stupni a 198 žáků na II. stupni. Školní družinu využívalo 50 žáků. Vedení školy Mgr. Jindřich Kolesa a Mgr. Zuzana Kokaislová mělo k dispozici 24 učitele, 1 vychovatelku, 1 asistentku. Jedna vyučující pracovala též jako vedoucí DDM a asistentka pracovala i jako vychovatelka. O provoz školy a jídelny se staralo celkem 12 lidí.

Povinnou školní docházku ukončilo celkem 62 žáků, z toho 12 z nižších ročníků. Všichni žáci nastoupí ke středoškolskému vzdělání, z nich pak 26 na učební obory. Jedna žákyně pokračuje v základním vzdělávání 10. rokem.

Neprospívajících žáků bylo celkem 13, osm z nich bylo úspěšných při opravných zkouškách. S vyznamenáním bylo celkem 178 žáků. Sníženou známkou z chování bylo ohodnoceno devatenáct žáků.

Žáci školy se zúčastnili řady soutěží a olympiád. Často, vedle úspěchů v okresních kolech, slavili i úspěch v kolech krajských. Umístění v okresním kole: biologická olympiáda - 1. místo, čtenářská soutěž - 1. a 3. místo, matematický klokan - 1. místo, Mc Donalds Cup - 2. místo, Coca Cola Cup - 3. kolo (mezi 64 ZŠ), ve výtvarných soutěžích - stříbrná lampa - 2x 1. místo, 1x2., 1x 3. místo, Podmořský svět - 1. místo, S bobrem a pro bobra - zvláštní cena poroty pro keramický kroužek. V krajském kole - Plzeňské kvítko - 5. a 6. místo, Podaná ruka - 3. místo.

Škola již několik let udržuje úzké přátelské vztahy se školou v Bogenu (Bavorsko). Proběhlo několik společných akcí a dva výměnné pětidenní pobyty žáků.

Poslední tři školní roky pracuje ve škole školní psycholog v rámci projektu VIP Kariéra financovaného z fondů EU a rozpočtu ČR. Každoročně provádí ve vybraných ročnících sociometrické šetření s následným vyhodnocením s učiteli např. zaměřené na přestup žáků 5. tříd na 2. stupeň, přesuny v třídních kolektivech nebo začlenění nových žáků z Chodové Plané. Pravidelně monitoruje situaci žáků s vyšetřením z PPP a dalších poradenských pracovišť.

Školní jídelna zajišťuje v hlavní činnosti stravování pro více než 320 žáků obou plánských škol a 25 zaměstnanců školy. V doplňkové činnosti pak vaří obědy pro zhruba 80 cizích strážníků. Bez stravování veřejnosti by mohla školní jídelna jen stěží fungovat. V letošním roce byl do kuchyně pořízen mycí stroj v hodnotě 100 000 Kč. To vedlo ke snížení počtu kuchařek na vedoucí školní jídelny, dvě kuchařky a dvě pomocné pracovnice provozu. Od ledna 2008 vykonávají učitelé dozory v jídelně sami, protože ZŠ Na Valech zvolila jiný způsob stravování.

Zdravotnictví

Do on-line dražby nemocnice se měsíc po jejím vyhlášení nepřihlásil ani jeden účastník. Aukce začala 10. prosince 2006 a konec byl stanoven na 31. ledna 2007. Vyvolávací cena areálu činila 46 milionů korun.

Do nového roku s novými okny vstoupila nemocnice následné péče Svatá Anna. Dvě stě šestnáct starých nevyhovujících oken z osmdesátých let minulého století nahradila nová plastová. Stará okna museli v zimě obkládat dekami a pokud nešla zavřít, tak je dokonce zatlouct hřebíky. V létě pak pochopitelně nešla zase otevřít. Peníze na rekonstrukci dostali z krajského úřadu, kterému patří i budova nemocnice. Celkem přišla výměna oken na dva a půl milionu korun. Výměnu provedla plzeňská firma Stavební montáže.

Poslední den aukce byl 31. leden. V 15.03 byl učiněn příhoz, dražba končila v 16 hodin. Jedinou nabídku ve výši 46,46 milionu korun podala akciová společnost Západočeská nemocnice. Předseda společnosti se nechal slyšet, že nemocnici kupují s cílem co nejdříve v ní obnovit provoz. Počítá se s otevřením interny, chirurgie, gynekologie a dětského oddělení. Potřebný počet potřebného personálu je naplněn na devadesát procent. Koncem ledna v nemocnici v pronajatých prostorách vykonávali ambulantní péči dva internisté, lékař biochemik a mikrobiolog.

Ve čtvrtek 29. března oceňoval Červený kříž v Tachově dárce krve. Mezi padesáti oceněnými byla i řada plánských občanů. Eva Čermáková, Šárka Havlová, Lenka Hliníková, Petr Kajlík, Miroslav Kočí, Miloslav Kubálek, Ondřej Pospíšil, Marie Říhová, Petr Šuranyi. Všem byla předána bronzová medaile Dr. Janského.

Společnost Západočeská nemocnice a.s. Praha, nevyužila poslední šanci, aby do pondělí 2. dubna uhradila 44,5 milionu korun, a proto propadla její lednová dvoumilionová kauce.

Věřitelská komise prodloužila společnosti ZPN Praha splatnost do pátku 20. dubna. Ani v tomto termínu však peníze společnost neuhradila.

V dubnu pokračovalo oceňování dárců krve. Tentokrát jim byly předány medaile stříbrné a zlaté. Stříbrnou medaili obdrželi pan Vladimír Kliment, paní Jana Kovárníková a paní Eva Třeštíková. Nejvyšší ocenění - zlatou medaili Dr. Janského dostala paní Vlasta Cibulková. Slavnostní akce se za město Planá zúčastnil místostarosta p. Slabý a předal oceněným dárkové balíčky. Zvlášť bylo oceněno dlouholeté bezplatné dárcovství krve p. Cibulkové - od města Planá dostala pamětní šlikovský tolar.

Při 35. ročníku „Plánské 50“ dne 21.4.2007 probíhala též veřejná sbírka pořádaná Nadací pro transplantaci kostní dřeně. Účastníci pochodu vložili do pokladničky částku ve výši 3 188 Kč. Tato hotovost byla předána zástupci Nadace panu René Jokschovi.

Po neúspěchu internetové dražby, kdy se nemocnice prodávala jako celek, rozhodl věřitelský výbor, že nemocnice budou rozprodávány po částech. V první fázi přišla na řadu ubytovna nemocnice ve Fučíkově ulici. Termín dražby ubytovny byl stanoven na pátek 22. června, vyvolávací cena byla 5 900 000 Kč. Ze tří zájemců učinila nejvyšší nabídku firma ALLDESING, s.r.o. Plzeň, investorská skupina a to 7 000 000 Kč a ubytovnu tedy získala. Těsně před dražbou se objevili znovu zájemci o nemocnici. Věřitelský výbor se s nimi sešel v pondělí 25. června.

Společnost FUSS, s.r.o. nabízela za nemocnici bez ubytovny 40 mil Kč.

Západočeská nemocnice a.s. nabídla i bez ubytovny 48 mil Kč. Ve středu 4. července uvedená společnost složila jistinu ve výši 2 mil Kč a 12. července s ní byla uzavřena smlouva o budoucí kupní smlouvě. Zbytek dohodnuté ceny, tj. 46 mil Kč měla společnost zaplatit do 25 dnů. Cena však ani po několika odkladech nebyla zaplacená ani ve čtvrtek 23. srpna. Bylo odstoupeno od smlouvy a společnost tak přišla již podruhé o dva miliony korun.

V září o koupi nemocnice projevily zájem další tři subjekty a to UNIMEX GROUP a.s., FUSS s.r.o. a MUROM a.s. Vybrána byla společnost UNIMEX s nabídkou 45 500 000 Kč. Zavázala se, že složí kupní cenu ještě před podpisem smlouvy.

V dohodnuté lhůtě tak ale neučinila a bylo s ní ukončeno jednání. Následně byla oslovena firma FUSS, která nabízela za nemocnici kupní cenu 40 milionů korun. Společnost sdělila, že chce provozovat nemocnici sama, i když ve zmenšeném rozsahu.

Ve čtvrtek 18. října firma podepsala kupní smlouvu a složila pětimilionovou zálohu. Do 60 dnů musí doplatit 35 milionů korun.

Ve čtvrtek 4. října přijel do Plané růžový autobus. Jeho osádka učila ženy prevenci odhalení rakoviny prsu. Že byl o akci velký zájem, svědčí i to, že za jeden den vyplnilo anonymní dotazník přes sedmdesát žen.

Kultura

Ještě v lednu hostila městská galerie ve věži výstavu známého malíře Redna Argondiana. Původní vlastní jméno autora je Jan Zahradník a od roku 1968 žije v Itálii. Maluje na první pohled zvláštní díla, a to renesanční technikou. Pro naše město vytvořil dílo „Před bránou nekonečné cesty“.

Historii bitvy pod hradem Třebel v době třicetileté války odhalil Václav Matoušek z Katedry obecné antropologie KU v Praze. Hovořil o tom 10. února v zasedací síni, kde také představil svoji knihu Třebel - krajina po bitvě. Autor je plánským občanem.

V neděli 11. února se plánská poprocková formace Erion představila při veřejné rozhlasové nahrávce pořadu Petra Jančaříka. Pořad Neočekávaný večírek, který skupina provázela v Divadle Miroslava Horníčka v Plzni, vysílal Český rozhlas Plzeň.

V úterý 20. února převzala kapela Erion nejvyšší ocenění v celostátní hitparádě Radiožurnálu. U posluchačů zabodovala hitem Zapomeň. Zlatou českou dvanáctku převzal Erion v Praze z rukou moderátora rádia Martina Hrdinky.

V sobotu 3. března pořádala základní škola náměstí Svobody kantorský bál. Nekuřáckou taneční zábavu navštívilo více jak sto třicet návštěvníků. V rámci spolupráce přijeli za zábavou přátelé ze školy v Bogenu v Německu. Účastníci kantorského nekuřáckého bálu se bavili, k tanci a poslechu jim celý večer hrál

Ladislav Říha s kapelou Triangl. Výtěžek ze zdařilé akce byl využit ve prospěch žáků této školy.

Miss Dětských domovů 2007 se v sobotu 24. března stala ve Strakonících patnáctiletá Lucie Horváthová. Zároveň si odnesla korunku Miss sympatie. Na osobní pozvání známého producenta, režiséra a ředitele filmového festivalu Febiofest Fera Feniče vystoupila ve středu 28. března v Praze poprocková skupina Erion, jejíž členové jsou z Plané a z Mariánských Lázní.

Začátkem dubna se mezi letošní šedesátníky zařadil pan Jirka Kalaš. Jeho život je neodmyslitelně spjatý s Kinem a filmem vůbec. Film a kino jsou prostě jeho celoživotní hobby a láska je i jeho zásluhou, že plánské Kino stále funguje a promítá. Na jednání zastupitelstva dne 11. dubna byla jeho záslužná činnost o kino veřejně oceněna a obdržel za ni pamětní stříbrný šlikovský tolar.

Ve čtvrtek 19. dubna proběhla na náměstí akce Den s Deníkem, kterou v Plané uspořádala redakce Tachovského deníku. Na prosluněném náměstí občané spolu s představiteli města mohli probrat záležitosti, které je nejvíc trápí. Starosta Karel Vrzala odpovídal na otázky, které mu tlumočil vedoucí redaktor Jiří Kohout. Na přetřes přišla například už tolik diskutovaná plánská nemocnice, také se zajímali o další osud dětského domova, který se nachází v areálu zkrachovalé nemocnice.

V pátek 4. května mohli vidět návštěvníci letiště na Kříženci leteckou show, motorky i policejní zásah. Na letištní ploše byla k vidění tři letadla a jeden obří model. Ukázkou zadržení pachatele předvedli policisté Milan Přerovský, Ota Postl a pes Mares. Divákům dále předvedli své vystoupení jezdci na motorkách Street Fight. Závěr pátečního odpoledne patřil synchronizované akrobacii sportovního

letounu a obřího modelu. Té se ujal mistr Německa a ČR v akrobatické létání Klaus Lenhart a model ze země pilotoval Albert Winter. Veškerá vystoupení a ukázky byly pro diváky zdarma.

V sobotu 19. května byla v Galerii ve věži zahájena výstava obrazů a soch, jejichž autorem je Jaromír Nedorost. Touto akcí byla odstartována již třináctá sezona plánské galerie. Výstava byla prodejní a trvala do 17. června.

Sobota 2. června byla zasvěcena milovníkům adrenalinu a vůně benzínu. Návštěvníci Moto Party na Kříženci si vedle prohlídky upravených vozů a motorek mohli vyzkoušet i bunde dumping, vychutnat si vyhlídkový let vrtulníkem nad letištěm a blízkou Planou. Velké pozornosti diváků se vedle precizní práce kaskadérů těšila i totální demolice osobního vozu. Celodenní akci zakončila hudební skupina Erion.

Celý měsíc (od 23.6. do 22.7.) měli zájemci možnost navštívit další výstavu v prostorách Galerie ve věži. Vystavoval zde vynikající český grafik a tvůrce současných českých bankovek Oldřich Kulhánek. Protože výtvarník byl tou dobou dlouhodobě v zahraničí, nebyla výstava otevřena vernisáží. Také tato výstava byla prodejní.

Třetí setkání obcí a měst se jménem Planá se uskutečnilo o posledním červnovém víkendu v Plané u Českých Budějovic. Hlavním iniciátorem těchto setkání byl Karel Vrzala, starosta „naší“ Plané. První ročník byl v Plané u nás, druhý v Plané nad Lužnicí, letos u Budějovic a příští rok bude v Chodové Plané. Na přátelském setkání se hrál fotbal a plážový volejbal.

Na prvním místě se umístila Planá u Českých Budějovic, druhá skončila Planá nad Lužnicí, třetí byla Chodová Planá a čtvrtá zůstala Planá u Mariánských Lázní.

Plážový volejbal pískala bývalá reprezentantka ve volejbale Hana Moravcová a dopadl rozhodně lépe. Na prvním místě se umístila Planá nad Lužnicí, druhá skončila Planá u Mariánských Lázní, třetí Planá u Českých Budějovic a bramborovou medaili získala Chodová Planá.

Tradiční den otevřených dveří pořádalo v sobotu 14. července Hornické muzeum v Plané. Památku na těžební činnost na Plánsku ročně navštíví kolem dvou a půl tisíce lidí. Při sobotní slavnosti se sešly stovky lidí, pro děti byla připravena soutěž a možnost vyzkoušet si rýžování zlata a pro všechny vyhrávala na parkovišti u muzea dechová hudba Nýřaňanka.

V druhé polovině července bylo možné navštívit dvě umělecké výstavy ve dvou výstavních prostorách. První začala v sobotu 21. července v kostele sv. Petra a Pavla pořadem Poetická zastavení, v němž účinkovalo trio Musica Dolce Vita. Na výstavě s názvem Barevné litografie představila své umění známá česká výtvarnice Emma Srncová. O týden později byla zahájena výstava v Galerii ve věži. Kresby a koláže, které mají představovat portréty slavných osobností, představil výtvarník Josef Blecha. Obě výstavy trvaly do 10. září.

V soboru 28. července se v areálu plánského koupaliště uskutečnil open-air festival „Plánský koupák 2007“. Šlo o první ročník akce, která hned od svého začátku upoutala pozornost široké veřejnosti. Za nápadem uskutečnění či pořádání festivalu stojí Jiří Fejt z agentury Erion Production, která spolu s městem Planá a celou řadou sponzorů myšlenku realizovala.

Kromě takových veličin, jakými jsou Mňága a Žďorp či Turbo a Bára Zemanová, Hamleti a Martin Čarný Band. Vystoupil také Erion a tachovský Excentrrock. Protože akce vyvolala velký ohlas a byla úspěšná, již od prosince se začaly konat přípravy na Plánský koupák 2008.

Z 31. srpna na 1. září skončilo jako v první oblasti v republice tradiční analogové pozemské televizní vysílání z vysílače Vraní vrch na Domažlicku. Ti, co přijímali signál z tohoto vysílače, museli zakoupit pro příjem digitálního vysílání set-top-box. Na digitální vysílání přešla Česká televize a Nova, Prima se pilotního procesu digitalizace zatím neúčastní.

Příznivci motorek a automobilů si dali v sobotu 15. září dostaveníčko na motopárty, která se konala na letišti Kříženec. Byla vidět jak tuningová auta, tak i motorky všeho druhu. Stěžejní částí programu byl stundriding cup, kde kaskadéři na motorkách z celé republiky soutěžili v ukázkách svého umění.

Ve dnech 14.-16. září se konala okresní výstava ovoce, zeleniny, květin, kaktusů a bonsajů v Tachově. Plánská ZO Českého zahrádkářského svazu zaznamenala po několika letech výrazný úspěch. Paní Žižková z osady Svornost získala první cenu za vystavená jablka odrůdy Idared. Další pěkné ocenění v podobě druhé místa získal v kategorii bonsajů pan Moulis.

V neděli 2. prosince se na náměstí konal adventní koncert spojený s rozsvícením vánočního stromu. Vánoční písně a koledy hrála a zpívala dechová hudba Chodovarka. Ve stejný večer bylo rozsvíceno rozšířené vánoční osvětlení. Nově byla osvětlena okna školy stojící vedle radnice a věž v centru města. Nové bylo i setkání s Mikulášem, čerty a anděly. Malá čertovská diskotéka se konala ve středu 5. prosince před hornickým muzeem. Ideálním to vstupem do pekla.

Na dvě stě návštěvníků se v úterý 18. prosince sešlo v kostele Nanebevzetí Panny Marie. Konal se zde vánoční koncert žáků a učitelů Základní umělecké školy Planá.

Vystoupení mělo za úkol zvýraznit staré české vánoční tradice. Kromě jiného tu zazněly i staré české koledy. Kostel byl téměř plný a návštěvníci se dobře bavili. Na stejném místě se v neděli 23. prosince uskutečnil vánoční koncert spojený s předáním Betlémského světla. Tentokrát zpíval smíšený pěvecký sbor z Tachova na programu byla česká mše vánoční Jakuba Jana Ryby.

Sport

Tříkolový seriál ve voleném mariáši O putovní pohár byl zahájen v sobotu 3. února v plánské restauraci U Lafatů. Pořadatel klání, mariášnický klub Felary (Földesi, Lafeta, Rybenský) přivítal čtyřadvacet vyznavačů čertových obrázků. V prvním kole zvítězil L. Jeřábek, druhý skončil M. Zubák a třetí místo patřilo J. Horníkovi.

Plánský běžec Petr Kasl se v únoru zúčastnil dvou závodů v zahraničí. První se konal ve Švýcarsku v Ženevě, kde se běžel mezinárodní závod v crossu na 10 km. Petr běžel v kategorii elite. Z počátečního pátého místa se postupně propracoval na druhé místo a to si udržel až do cíle.

Druhý závod se konal v Lucemburku. Měl špičkové obsazení nejlepších běžců z celého světa. Na velice náročné trati startovalo 75 závodníků, ale díky náročnému terénu jich doběhlo jen 37. Petr skončil na 29. místě.

V březnu se Petr Kasl zúčastnil stříbrného krosového závodu „Běh přes Pepíkovu lávku“. Na start závodu, který je součástí celoročního seriálu O nejlepšího běžce Tachovska, se za chladného počasí postavilo dvaapadesát závodníků. Trať dlouhou 7 800 metrů Petr zaběhl za 27:35 minut.

Motorkářský klub Cobra Tachov pořádal v sobotu 24. března první jarní vyjížďku. Účastníci akce s názvem Open Road 2007 měli sraz na základně v Plané na místě bývalého zahradnictví. Úderem 12. hodiny se kolona motorek vydala na trasu

dlouhou zhruba 100 kilometrů. Hlavním cílem bylo Moto muzeum v Bečově. Další zastávkou byly Trstěnice, kde společně poobědvali. Trasa dále pokračovala přes Tachov do Plané, kde na účastníky čekal sud piva a posezení s grilováním.

Mistrem České republiky v ledním hokeji v kategorii mladšího dorostu se stal plánský Jan Švagr. Hokej hraje od svých sedmi let a převážnou část své dosavadní kariéry působil v Mariánských Lázních. Jednu sezonu odehrál v Karlových Varech. Od srpna minulého roku nastupuje v plzeňském Lasselsbergu, kam si jej vyhlédli plzeňští trenéři Razým a Ruprecht.

V dubnu se Petr Kasl zúčastnil několika závodů. Ve Stříbře se 7.4. konala Velikonoční desítka. Hned po startu převzal roli favorita a nakonec z toho byl i traťový rekord. V dalším běžeckém závodě Okolo zámečku v Plzni - Radčicích se Petrovi tolik nedařilo. Díky alergii se zadýchal a skončil „až“ na třetím místě. Vše si ale vynahradil 14. dubna při oblastním mistrovství Plzeňského kraje v přespolním běhu v Bělé nad Radbuzou, kde vyhrál stylem start -cíl.

O druhém dubnovém víkendu byl zakončen mariášnický seriál O putovní pohár. Celkovým vítězem a držitelem putovního poháru se stal Vladimír Jeřábek před Janem Marcinem a Františkem Vaněčkem.

V sobotu 21. dubna se konala již po pětatřicáté Plánská padesátka. Jubilejního ročníku se zúčastnilo celkem na patnáct set výletníků. Padesátikilometrovou trasu zdolalo devět turistů. Největší účast byla na třináctikilometrovém výšlapu, kde na startu pořadatelé vydali 639 registračních lístků.

Poslední dubnovou sobotu úspěšně zahájil letošní sezonu v automobilových závodech do vrchu jezdec Petr Bělohlávek. Na prvním závodě v Oseku - Dlouhá

Louka obsadil ve třídě závodních automobilů do 2 000 ccm se svým oranžovým golfíkem 1. místo a v absolutním pořadí skvělé 2. místo.

19. května se Petr Bělohlávek zúčastnil druhého závodu do vrchu. Závod probíhal na trati Telnice - Nakléřov, kde potvrdil své vítězství ve třídě a v absolutním pořadí byl rovněž první.

V sobotu 2. června se 42 účastníků zapojilo do Běhu Terryho Foxe a částkou 1 420 Kč podpořili výzkum zhoubného onemocnění. Po skončení běhu v hezkém prostředí plánského koupaliště následoval doprovodný program pro děti i dospělé.

Ve třetím podniku desetidílného seriálu závodů automobilů do vrchu Carbonie Cup si plánský jezdec Petr Bělohlávek „vyjel“ v sobotu 16. června druhé místo ve třídě a čtvrté místo v absolutním pořadí.

Již druhý titul mistryň ČR v kopané dívek získala plánská Barbora Jeřábková, která působí v dívčím týmu Viktorie Plzeň pod vedením trenérů Z. Rady a J. Martínka.

V sobotu 14. července pořádal motorkářský klub Cobra MC Tachov na Cobraplace (naproti „Dřevokombinátu“) v Tachovské ulici 13. ročník motosrazu Snake Session. Sraz, který byl přístupný také veřejnosti, nabídl řadu atrakcí jako například vystoupení rockových kapel, ukázky thai boxu, motocrossová a ohnivá show. Jízdu na terénní trati předvedl také Rudolf Bárta s krosovým speciálem Jawa 500 OHC z padesátých let.

22. července se Petr Bělohlávek zúčastnil šestého závodu do vrchu v Oseku (ve čtvrtém havaroval a pátý vynechal) a přivezl si dva poháry. Jeden za první místo ve své kubatuře a druhý za třetí příčku v absolutním pořadí.

Jindřich Kolesa, ředitel základní školy v Plané, pozval kamarády, příznivce bílého sportu, na oslavu šedesátých narozenin. Ta se konala v sobotu 25. srpna. Na tenisových kurtech se sešlo osm dvojic v deblovém turnaji. Všichni příznivci si užili skvělého tenisu. Na turnaji se sice rozdávaly medaile, ale důležitější byla přátelská atmosféra, vynikající pohoštění a radost z tenisu.

V sobotu 1. září se v Mikulově jel osmý závod desetidílného seriálu automobilů do vrchu. Z tohoto klání si Petr Bělohlávek přivezl dva krásné poháry za první místo ve své kategorii a za druhou příčku v celkovém pořadí.

Tradiční Večerní běh Planou se konal ve čtvrtek 18. října. Ve 14 kategoriích se tu sešlo 151 dětí i dospělých. I přes nepřízeň počasí běželi všichni s obrovským nasazením. Nejmladším účastníkům byly sotva tři roky, zato nejstaršímu bylo šestasedmdesát let.

Na říjen si Cobra Mc Tachov naplánoval tradiční rozloučení se sezonou. Na Cobra place se sešlo kolem pěti desítek milovníků jednostopých vozidel. Přijeli z celých západních Čech, a někteří dokonce i z okolních krajů.

První část programu se odehrávala na soukromé střelnici v Tachově, kde na účastníky čekaly různé typy krátkých palných zbraní, dostatek střeliva i terčů. Druhou částí pak byly motokrosové závody. Na startu se sešlo pět různých zdatných řidičů, kteří předvedli ukázkou náročného jezdeckého umění. K vidění byly skoky dlouhé i šest metrů a vysoké dva až tři metry. Zábava, která

následovala, pokračovala i druhý den. Další setkání bude až příští rok na jaře při otevření nové sezony.

Skvělého úspěchu dosáhl Dětský domov Planá ve finále dobročinného projektu Hanky Kynychové Hejbejte se a zpívejte. V listopadu si z Prahy přivezl druhé místo a zvláštní cenu poroty Cenu sympatie za aerobik. Dětský domov v sobotu 3. listopadu v Praze reprezentovalo sedm dívek a jeden chlapec. Sestavu nacvičily vychovatelky Š. Dlesková a S. Wernerová.

Slavnostní vyhlášení 1. ročníku v závodu automobilů do vrchu Carbonia Cup v sobotu 10. listopadu udělalo definitivní tečku za letošní sezonou. Do Plané si Petr Bělohávek přivezl velký pohár za celkové vítězství ve třídě. Z deseti závodů jich jel pouze osm. V osmi závodech byl ve své třídě 4 x na 1. místě, 1x na 2. místě a 2x třetí. Jeden závod pro lehkou havárii nedokončil. V absolutním pořadí obsadil celkově třetí místo.

Dne 17. listopadu (sobota) se v Praze uskutečnilo Mistrovství České republiky v čínském boxu. V super kategorii nad 90 kg si zlato přivezl plánský Ladislav Hudler. Své kvality prokázal již na Mistrovství České republiky v kuk boxu dne 29.9. v Olomouci. Zde v disciplíně light contact v kategorii veteránů vybojoval krásné druhé místo a stal se vicemistrem České republiky. Jeho syn, Ladislav Hudler mladší, žák 9. třídy ZŠ na náměstí, ve své kategorii ve výše uvedených mistrovstvích získal dvakrát titul „Vicemistr ČR“.

O Štědrém dnu dopoledne se ve Stříbře uskutečnil 25. ročník Vánoční míle. V šestnácti kategoriích se závodu zúčastnilo 99 účastníků. Vítězem hlavního závodu se stal Petr Kasl, který startoval v barvách Baníku Stříbro a trat' 3 218 metrů zdolal v čase 10:29 minut.

Bezpečnost

Ve druhé polovině ledna odcizil neznámý zloděj z prodejny stavebnin padesát metrů kabelu a k tomu si přibral ještě 350 metrů měděného kabelu.

Koncem ledna byla na jednání zastupitelstva projednávána stížnost pana V. Borče. Upozornil na to, že řidiči parkují na místech určených k průchodu pěších. Stížnost se týkala policie, která podle jeho slov, na toto upozornění nereaguje. Z těchto důvodů byl na jednání pozván i ředitel policie ČR v Tachově. Ten ubezpečil občany, že se tím budou zabývat.

Policii se podařilo odhalit devatenáctiletého sprejera z Plané, který v únoru poškodil fasádu Nádražní budovy v Plané. Nastříkal na ni totiž červenooranžovou barvou nápis o velikosti 150 x 180 cm. Byla mu rovněž prokázána malířská aktivita o loňských prázdninách, kdy na fasádu obchodního domu nastříkal černou spirálu. Za poškozování cizí věci mu hrozí trest odnětí svobody až na jeden rok.

Ve čtvrtek 22. února zastavila policejní hlídka pětatřicetiletého muže z Plané. Při dechové zkoušce mu bylo naměřeno v dechu 1,54 promile alkoholu. Lékařskému vyšetření se řidič odmítl podrobit.

1,28 promile alkoholu v dechu měl 21letý mladík, který v noci z 12. na 13. května způsobil nehodu v Plané. Při odbočování nezvládl řízení a se svojí Škodou Roomster narazil do zaparkovaného Citroenu. Vozidlo bylo odhozeno vpřed, kde narazilo do velikého balvanu. Viník ujel, ale policisté jej vypátrali v místě jeho trvalého bydliště. Škoda na autech činí 80 tisíc korun.

Další řidič z Plané, který pro svoji slabost na alkohol přišel o řidičský průkaz, byl třicetiletý mladý muž. Policejní hlídka obvodního oddělení v Plané jej zastavila,

když předposlední květnový víkend se Škodou Favorit jel městem. Dechová zkouška prokázala u řidiče 1,97 promile alkoholu.

V pondělí 21. května odpoledne vyjížděli profesionální hasiči z Tachova k požáru lesa v Křínově. Spolu s nimi zasahovali dobrovolní hasiči z Tachova, Plané a Chodové Plané. Na místě bylo celkem pět cisteren. Les se rozhořel na ploše kolem jednoho sta metrů čtverečních. Požár se podařilo lokalizovat po necelé hodině a zlikvidovat za tři hodiny. Na lesním porostu vznikla škoda za třicet tisíc korun. Příčinou byla zřejmě nedbalost při pálení klestu.

S těžkým zraněním odvezla záchranka do plzeňské nemocnice 26letého německého řidiče motocyklu Yamaha. Ten 15. června večer začal v nepřehledném úseku silnice mezi Chodovou Planou a Planou předjíždět nákladní soupravu. Vzhledem k nedostatečnému výhledu narazil do levého boku protijedoucí Škody 120 L. Motocykl byl nárazem odmrštěn do levého silničního příkopu, kde po několika dalších metrech skončila také škodovka. Na osobním autě vznikla škoda pět tisíc korun, na motorce dvě stě tisíc.

Hned druhý den v sobotu vyjížděli k požáru osobního automobilu značky Audi do Fučíkovy ulice dobrovolní hasiči z Plané a jejich profesionální kolegové z Tachova. Vozidlo bylo prázdné, posádka se dostala bezpečně ven hned po vzplanutí vozidla. Škodu na vozidle německého občana odhadli vyšetřovatelé na šedesát tisíc korun.

V rámci bezpečnosti místních obyvatel se v červenci začal budovat na současném přivaděči ostrůvek s přechodem. Vzniká nedaleko křižovatky ulice Sadové a Nádražní. Po dokončení obchvatu Plané se z něj stane nájezdní ostrůvek na nový kruhový objezd. Ještě se ale neví, kdy nový kruháč vznikne.

Značnou míru drzosti a bezbožnosti prokázal zloděj, který se v neděli 12. srpna vloupal do fary. Z fary se ztratilo přes osm tisíc korun a přes 100 eur. Podle faráře Šáška byl zloděj tak drzý, že nechal na místě činu jako výsměch jemu a policii jednu korunovou minci.

Policii se podařilo vypátrat pachatele, který během noci z 19. na 20. srpna vykradl byt v Plané. Pachatelem byl dvacetiletý mladík, který vnikl do uzamčeného bytu, kde ukradl zánovní notebook a napáchal škodu za dvacet tisíc korun.

V pátek 7. září ráno byl v lese nedaleko Plané nalezen na stromě oběšený muž.

Sundat tělo přijeli profesionální hasiči z Tachova.

O čtrnáct dní později, v pátek 21. září, došlo k dalšímu případu sebevraždy.

Pětadvacetiletý mladík z Plané svůj život ukončil oběšením.

9. září v neděli v podvečer se stala mezi Planou a Chodovou Plané hromadná nehoda tří vozidel. Kolem 17.30 hodin jel 29letý řidič se Seatem Toledo z Chodové Plané na Planou. Po projetí dvojité zatáčky začal předjíždět Peugeot 306 v době, kdy již byl předjížděn Mazdou 323. Nejdříve se Seat bočně střetl s Mazdou a pak s Peugeotem. Všechna vozidla ve smyku vyjela vpravo mimo komunikaci do pole. Nikdo nebyl zraněn. Škoda na vozidlech přesáhla sto padesát tisíc korun.

Ve čtvrtek 13. září museli hasiči likvidovat u stavby Lidlu únik ropného produktu. Při bagrování došlo k proražení kovové nádrže ukryté v zemi. Hrozilo nebezpečí, že uniklý olej ohrozí tři rybí sádky a nedaleký potok. Díky norným stěnám ke kontaminaci nedošlo.

Když v pondělí 24. září otevřela paní Plochová z Otína vrata stodoly, vyřítil se na ni odsud sousedův novofundlandský pes. Nic netušící a vyděšenou ženu obrovité zvíře napadlo a těžce pokousalo na pravé ruce.

Legálně drženou zbraň obrátil proti sobě v sobotu 13. října ráno 41letý muž z Plané. Zraněním, která si střelbou způsobil, podlehl ještě před transportem vrtulníkem do Plzně.

U závory na cestě pod Homolí nad Křížencem kdosi odložil Trabanta. Nenechal ho na cestě, ale pro jistotu ho shodil ze stráně do lesa. Na zadním sklu auta byla černá nálepka koně s jezdcem. Škoda, že stejnou nálepku neměl na sobě i majitel.

V neděli 4. listopadu našli pláňští hasiči mrtvolu ženy v bytě domu ve Smetanově ulici. Do bytu se dostali pomocí žebříku přes balkonové dveře, které museli rozbít. Přivolaný lékař konstatoval smrt bez cizího zavinění.

Ve čtvrtek 15. listopadu krátce před sedmou hodinou ranní našel průvodčí při kontrole jízdenek v kupé neznámého muže, který nejevil známky života a cestoval v kupé sám. Ve stanici v Plané byla přivolána k muži rychlá zdravotnická služba z Plané, kdy přivolaný lékař prováděl resuscitaci, avšak životní funkce osmašedesátiletého muže se už nepodařilo obnovit. Příčinou úmrtí byl akutní infarkt myokardu.

Ve čtvrtek 6. prosince krátce před polednem havaroval u Ctiboře pláňský místostarosta František Slabý. Při průjezdu zatáčkou směrem od Halže nepřizpůsobil rychlost vozidla mokré vozovce. Dostal smyk a levým bokem vozidla narazil do stromu. Utrpěl zranění hlavy a ve vážném stavu byl transportován vrtulníkem do Fakultní nemocnice v Plzni-Lochotíně.

Ještě v tomto roce byly ve městě instalovány další videokamery. Jedna z nich sleduje prostor mezi radnicí a morovým sloupem. Další byla umístěna na polikliniku a bude sledovat ulici Dukelských hrdinů, především autobusové nádraží. Další kamery sledují prostor hřbitova a okolí fary, dále Havlíčkovu ulici. Kamery zde nejsou umístěny trvale, ale budou podle potřeby přemísťovány.

Obchod, služby

O Planou začínají projevovat zájem obchodní řetězce a to hned dva. O pozemek bývalého kamenictví nad sádkami se zajímá společnost Lidl. Má již podepsané smlouvy o smlouvách budoucích, záměr prodeje pozemků je zastupitelstvem odsouhlasen, stačí jen zdemolovat budovu kamenictví a začít stavět.

První se ale v Plané prosadila obchodní společnost Plus Discont. Ta se rozhodla stavět na pozemku pod Valy naproti Hornickému muzeu. Stavební řízení je uzavřeno a stavební povolení vydáno. Vlastní stavba by měla být dokončena ještě v tomto roce. Už je načase. Planá má devět spádových obcí a prodejna potravin není ani v jedné z nich. Obyvatelé jsou tak nuceni jezdit do střediskové obce, pokud mají čím.

Kdo nemá auto, je odkázaný na autobus. A to hlavně při cestování do zaměstnání. Šťěstí mají ti, kteří cestují směrem na Bor. Od neděle 4. března přibylo na trase Planá-Bor šest nových spojů. Kromě nových spojů došlo i ke změně času některých odjezdů. Hlavním důvodem bylo, aby bylo zajištěno lepší spojení do průmyslové zóny na Nové Hospodě. O financování se podělil krajský úřad s městy Bor, Tachov a Planá. Pro Planou šlo o částku několika desítek korun.

Již od začátku února byla rozšířena provozní doba sběrného dvora ve středisku Technických služeb u hřbitova. Nyní je otevřeno vždy v úterý a ve čtvrtek od

15.00 do 17.00 a každou sobotu od 9.00 do 11.00 hodin. Dosud to byla jen každá lichá sobota.

V pasáži Alpos vedle prodejny Bunda byla nově otevřena prodejna zaměřená na dětský, kojenecký, těhotenský textil a doplňky pro miminka a předškoláky.

Ve čtvrtek 15. března přivezla plzeňská firma Lesing stavební mechanizaci a začala odstraňovat vedle benzinové čerpací stanice keře a stromy. Pozemek a stavební povolení získala písecká firma Casta, která je generálním dodavatelem pro Tesco. Nejprve byla odvezena ornice a uložena na městem určené skládce. Terén byl snížen o dva metry a začala stavba přípojek a základů. To vše stihli do konce měsíce března.

Od 1. dubna byla zvýšena cena vodného a stočného. Vodně činilo 25,78 Kč za m³ a stočné 16,36 Kč za m³, celkem 42,14 Kč. Naposledy byly tyto ceny zvyšovány v lednu 2003.

Jako každý rok tak i letos proběhl v Plané a ve spádových obcích jarní úklid. V Plané, Pavlovicích a v Karlíně proběhl v neděli 15. dubna, v ostatních spádových obcích již v pátek 13. Kontejnery přistavila a následně vyvezla firma Ekodepon. Jinak o čistotu města se starají pracovníci Plánských služeb s.r.o. Ti byli letos posíleni pěti pracovníky z řad nezaměstnaných. K veřejně prospěšným pracím je městu poskytl Úřad práce v Tachově.

Knihovna v Plané měla v červenci a v srpnu změněnou pracovní dobu. S tím již čtenáři počítají. Co bylo ale navíc, to bylo úplné uzavření knihovny na celé tři týdny v době od 23. července do 10. srpna. Kromě čerpání dovolené pracovníci knihovny zde následně probíhala celková povinná revize skladu.

Po dlouhém čekání se v pátek 27. července slavnostně otevřel nový market Plus nedaleko Hornického muzea. Páska byla slavnostně přestřižena za přítomnosti starosty města Karla Vrzaly a zástupců investora, obchodního řetězce a dalších firem podílejících se na výstavbě obchodu. Pro veřejnost byl obchod otevřen v pondělí 30. července. U některého zboží byly zavedeny tzv. otevírací ceny - kilo keříčkových rajčat stálo 24,90 Kč, 900 gramů kulatého chodovského chleba stálo 9,90. Otevírací ceny platily pouze do 2.8.

K červenci patří voda a koupání a když koupání v Plané, tak na plánském přírodním koupališti. Kvůli počasí ale letošní sezona nebyla moc dobrá, vlastně jedna z nejhorších v posledních letech. Alespoň podle vyjádření provozovatele koupaliště pana Františka Matouška. Po lákavém květnu se počasí zhoršilo a sluníčko nesvítilo souvisle dostatečně dlouho, aby se voda prohřála. Na návštěvnosti taky nepřidaly pomluvy o výskytu sinic ve vodě. Protokol o provedených laboratorních rozborech vody žádné sinice nepotvrdil. Na pomyslném vysvědčení za kvalitu vody Planá získala dvojku.

V září byly bourací práce, na místě budoucího supermarketu Lidlu, v plném proudu. Budovy bývalého kamenictví mizely před očima a kameny a cihly se měnily v drť. Za své vzaly i bývalé objekty Ministerstva vnitra. Koncem října se na nově vzniklém prostranství začaly tyčit první zdi a nad nimi střešní konstrukce. Výstavba částečně komplikovala i dopravu, neboť součástí výstavby bylo i vybudování chodníku a úprava výjezdu z parkoviště supermarketu.

V letošním roce zahájila ZO ČZS moštování již od poslední zářijové soboty. Moštování začalo 29. září a bylo ukončeno 10. listopadu. Cena zůstala nezměněna a to 3 Kč za jeden kilogram ovoce.

Lesy České republiky provedly opravu a zpevnění části cesty od Brodu k rybníku Dřevěňák, zbylou část cesty k čističce opravilo město. Plánské služby se svojí mechanizací vydatně pomohly místním obyvatelům Otína, kteří vyklidili interiér a okolí kostelíka.

Ve dnech 5. a 7. října proběhla druhá část mobilního sběru nebezpečných složek komunálního odpadu.

Od pondělí 22. října zahájila svůj provoz výkupna surovin pana Jiřího Hýska. Byla přemístěna za areál bývalých zemědělských staveb. Z tohoto důvodu byla pro zákazníky vyhlášena speciální cenová akce s trváním do konce roku. Například výkupní cena železa činila za 1 kilogram 3,5 - 5 Kč, za mosaz 70 Kč, měď 115-140 Kč, hliník za 30-42Kč. Jak se tato akce projevila na mizení plechových střech, měděných okapů a litinových krytů kanálů, se mi nepodařilo zjistit.

Ve středu 28. listopadu začala modernizace železniční trati v úseku Planá - Cheb. Po svém dokončení umožní rychlejší jízdu vlaků. V úseku dlouhém přibližně 40 km dosáhnou klasické soupravy rychlost 120 km v hodině. Vlaky s naklápěním budou o 30 km rychlejší. Celkové náklady se pohybují kolem 4,5 miliardy korun. Cesta z Chebu do Prahy se po dokončení celého koridoru v roce 2016 zkrátí ze současných zhruba 240 minut na 150 minut.

V prosinci nás opět čekala klasická otázka. Kam letos pro vánoční stromek a kapra? Na stejnou otázku stejná odpověď. Stromky - smrky, stříbrné smrky, jedle a borovice prodával pan Bláha v prodejně Bumerang již od 5. prosince a pro kapry jsme si mohli dojít od 17. prosince do plánských sádek.

Zajímavosti

Co se děje s vánočními stromy po Vánocích? V různých městech poslouží různě. V Plané vánoční strom městu každý rok někdo věnuje. Když doslouží, je poražen, ořezán a použit jako topivo. Stejně jako ve Stříbře. V Rozvadově spálí jenom špičku a větve, kulatinu využijí na výrobu laviček a k označení turistických cest. Vánoční stromky z domácností mají trochu jiný osud. Stromy odložené u kontejnerů odveze vůz vyčleněný firmou Ekodepon. Dřevo pak bude seštěpkováno a přidáno do kompostu.

V noci z 18. na 19. ledna řádil nad Tachovskem orkán Kyril. Silně poškodil sportovní nafukovací halu za školou Na Valech. Škola musela zrušit tělocvik a sportovní akce pořádané v hale.

Kyril si hlavně zařádl v lesích. Již ve čtvrtek 18. ledna museli záchranáři černošínského Rooyal Rangem zasahovat v autobusu uvězněného v caltovských serpentínách. Silnice byla zatarasena padlými stromy. Největší síly dosahoval orkán mezi desátou a jedenáctou hodinou večerní.

Přímo ve městě přetrhl padající strom elektrické vedení u koupaliště, poblíž hasičské zbrojnice způsobil pořádný ohňostroj. Na jednom z panelových domů ve Fučíkově ulici byla stržena část střechy. Také ze střechy školy na náměstí odletělo několik m² alukrytu a alukryt byl poškozen i na střeše valské školy.

V Pavlovicích padající topol poškodil hasičskou nádrž.

Ještě v únoru trvalo v lesích Plané nebezpečí pádu nalomených stromů. Zde platil zákaz vstupu do lesa. Do konce května musí Plánské lesy odstranit spadlé stromy, aby se zabránilo šíření kůrovce. V plánských lesích spadlo celkem pět tisíc kubíků dřeva. Kalamita způsobila pád ceny dřeva, výkupní cena se pohybovala kolem patnácti set korun za kubík, průměrný strom má objem do dvou kubíků. Škoda na jednom stromu s rozlámanou spodní částí může být čtyři sta korun.

V únoru se staly i další zajímavosti. Začátkem 16. století žil na tvrzi v Křínově loupeživý rytíř Jan Bavor ze Švamberka, zvaný Bavůrek. Ten odtud podnikal divoké výpady na majetky plzeňských měšťanů, byl také zapleten do řady vražd na zemských stezkách, i požárů za branami západočeských měst. V lednu 1506 byla tvrz dobyta plzeňskými oddíly a Bavůrek se svými pěti kumpány zajat. Po výslechu právem útrpným byli 4. února popraveni na plzeňském popravišti. Křínov roku 1641 připadl plánskému panství.

A ještě jedna únorová historická událost. Roku 1634 23. února dorazil do Plané známý vojevůdce Albrecht z Valdštejna. Byl na cestě z Plzně do Chebu. Asi s 1 300 ozbrojenci dorazil do Plané, kde také v noci z 23. na 24. února přenocoval. Tam měl být také podle císařova rozkazu zabit nebo zajat. Rozkaz byl ale vykonán až v neděli 25. února v Chebu.

V polovině března byl na plánském nebi k vidění velký žlutý čmelák. Přesněji Z 127 Turbo Čmelák. Firma Respo Tachov si objednala hnojení polních lánů. Jednalo se o chemické hnojení ledkem vázaným na síru. Pole byla podmáčená a tak nebylo možné použít pozemní stroje. Maximální hmotnost naplnění je přibližně devět set kilogramů hnojiva. Letadlo s pilotem M. Škaredým a mechanikem J. Bendou přiletělo z letiště v Plasích poblíž Plzně. Základnou bylo letiště na Kříženci.

Během března dorazili do Plané čápi. Jako první byl obsazen komín na bývalé mincovně. 7. března se pustil do jarního úklidu čáp v Karlíně a nejdéle to trvalo čápmu naproti Triole. To asi proto, že přiletěl rovnou s družkou. Asi na ni musel počkat, než se upraví na cestu, aby jí to slušelo. Poslední čáp dorazil na hnízdo ve čtvrtek 29. března.

V úterý 29. května se v zasedací místnosti městského úřadu konalo neformální setkání starostů obcí a měst tachovského regionu s ministrem spravedlnosti Jiřím Pospíšilem (ODS) a náměstkem ministra pro místní rozvoj Miroslavem Kalousem. Z pozvaných hlavních představitelů obcí se jich besedy zúčastnila ale pouze čtvrtina.

Miroslav Kalous informoval starosty o možnosti čerpání peněz z evropských fondů na období 2007 -2013. Úterní akce vyvrcholila na Svaté Anně, kde se sešla oblastní rada Občanské demokratické strany.

V červnu mírně ožil pracovní trh na Tachovsku. Nezaměstnanost byla nejnižší za poslední dva roky. Nejvíce se snížil počet lidí bez uplatnění ve srovnání s předchozím rokem ve Stříbře (77 lidí), v Boru (59 lidí), v Plané (43 lidí) a v Tachově (35 lidí). Všem pomohl vznik nových volných míst v průmyslových zónách, práci bylo možné sehnat i ve stavebnictví a lesnictví.

Ještě v červnu se potýkali lesní správci s odstraňováním lednové kalamity. Plánské lesy měly tou dobou vytěženo pět tisíc osm set kubíků dřeva z celkového počtu šesti a půl tisíce kubíků. Vytěžit zbývalo něco přes deset procent polomů. Dřevo ale muselo být dodáváno pod cenou a tak ve srovnání s loňským rokem hrozila ztráta.

V úterý 26. června se Plánkem po druhé hodině odpoledne přehnal rychlý vítr s lijákem. Ulámal mnoho větví a v Caltově opět padaly stromy, dokonce i na silnici. Koncem června zahájila Lesní společnost Přimda se sídlem v Plané provoz sluneční elektrárny. Jedná se o nejrozsáhlejší sluneční elektrárnu v tachovském regionu. Střechu plánských dílen pokrývá přes dvě stě solárních panelů. Projekt přišel na čtyři miliony korun s návratností do osmi let.

Členové plánského Hornicko-historického spolku s minimálními finančními náklady zachránili a zakonzervovali portál Štoly Štěpán Šlik v Michalových Horách. Dobré dílo se podařilo díky finančnímu krytí ze strany podniku Diamo Příbram.

V budoucnu možná bude historické důlní dílo celé přístupné veřejnosti. Štola ústí v blízkosti náměstíčka Michalových Hor. První zmínky o její existenci pochází ze 70. let 16. století.

V Plánské honitbě je nedostatek vysoké zvěře. Kvalita jelenů i trofejí samotných upadá i v pronajatých honitbách, kde se často loví nemyslivelycky. Dobrému stavu zvěře neprospěla ani dlouhá loňská zima.

Budovu Plánského hotelu U Medvěda vlastní italská společnost Planatur, která chce budovu zrekonstruovat tak, jak vypadala před více než desítkou let. To znamená zrekonstruovat objekt a v něm restaurační zařízení. Společnost však chce k hotelu přikoupit i objekt bývalých skladů společnosti Škoda, který je v těsné blízkosti (bývalá mincovna). Sklady by sloužily pro samotné rozšíření hotelu. Cena objektu skladů šplhá ke čtyřem milionům korun. Velkou roli zde hrají památkáři a tak se lehce může stát, že budova spadne dřív, než dojde k dohodě.

Koncem září se v Plané opět objevil čáp. Asi si „něco zapomněl doma“ a tak se vrátil. Krajský odborník na bílé čápy se k tomu vyjádřil v tom smyslu, že plánský čáp není jediný „zapomnětlivý“ v Západních Čechách. Koncem září se vrátil na hnízdo i čáp v Chebu.

Kormoráni zlikvidovali na některých rybnících na Plánsku celou obsádku. Letos zde bylo pozorováno dvě stě až tři sta kormoránů. Hejna se objevují na podzim a na jaře. Plašení je těžko proveditelné, hejno nedovolí, aby s k nim někdo přiblížil.

Přesto se rybáři snaží počty kormoránů eliminovat. Spolupracují s myslivci, za každého uloveného kormorána vyplatí pět set korun. Odstřel ale není moc účelný.

V polovině prosince navštívily děti z plánského Dětského domova manželku prezidenta Lívii Klausovou. Výlet na Pražský hrad si nenechalo ujít žádné ze třiatvaceti dětí z Dětského domova. Hrad pro ně dokonce poslal autobus. Na Hradčany přijely děti odpoledne a hned u vstupu dostalo každé z nich darem bílou zimní čepici. Před katedrálou se zpívaly koledy, pak přišla paní Klausová a potom se rozzářil vánoční strom. Když program skončil, odešly děti do Míčovny, kde se s paní prezidentovou setkaly osobně.

Jako řada jiných měst tak i Planá se potýká s velkým množstvím holubů. Po stížnosti ředitele základní školy na náměstí a na podnět z hygieny se zastupitelé rozhodli jednat. Jako nejschůdnější řešení se ukázalo vyrobit lapač holubů. Holubi jsou na krmení lákáni do klece, obsluha stiskne tlačítko a klec se uzavře. Tímto způsobem bylo město během půl roku zbaveno asi tří set holubů.

V pátek 21. prosince vstoupilo Česko do Schengenského prostoru a zrušilo všech 151 hraničních přechodu. Na řadě přechodů vypukly oslavy. Teoreticky je možné projet od slovenských Košic až do portugalského Lisabonu bez hraničních kontrol jen s občankou.

V letošním roce postavila v průmyslové zóně provozovnu firma Masterflex Česko, s.r.o. Planá. Uvedená firma koupila pozemek od firmy Maco Color. Ta před časem koupila tento pozemek od města. Nezvládala ale realizaci svého záměru a pozemek tedy prodala firmě Masterflex. Na pozemku o výměře 5 000 m² firma vybudovala halu 60x20 m včetně hygienického zázemí a odpočinkové místnosti pro zaměstnance, dále dvou místností pro kanceláře. Uvnitř areálu je i parkoviště.

Objekt je vybaven retenční a protipožární nádrží. Stavba probíhala velmi rychle. Dne 14. srpna bylo vydáno stavební povolení a 9. listopadu proběhla kolaudace. Na stavbě se podílely místní firmy. Firma se zabývala výrobou hadic a potrubí pro pevná, tekutá i plynová média. Ve dvojsměnném provozu zaměstnává 32 pracovníků.

V letošním roce bylo vydáno stavební povolení firmě Physio Care Medici. Na pozemku o výměře 6 200 m² má začít stavět na jaře příštího roku. Firma zde bude vyrábět léčební materiál pro lázeňské potřeby. Půjde především o sáčkování rašeliny. Zaměstnávat bude do padesáti zaměstnanců.

Počasí

Letošní rok byl teplotně nadnormální. Svoji průměrnou teplotou 9,1° C se stal nejteplejším rokem od roku 1775, tj. od počátku měření v pražském Klementinu. V lednu leckdy teploty dosahovaly na tu dobu nezvyklých plus deseti stupňů. V druhé polovině ledna (18.-19.1) nás zasáhl pustošící orkán Kyrill. Jeho rychlost se pohybovala kolem dvou set kilometrů v hodině. O jeho průběhu je zmiňováno na jiném místě kroniky.

Nezvykle teplé počasí v únoru způsobilo zmatek v přírodě. Již v polovině února kvetly sněženky a sedmikrásky, vyletovaly včely.

Ani březen neodpovídal teplotnímu normálu. Již začátkem března se k nám vrátili čápi. Díky teplému počasí netrpěli nouzí. Podrobněji čapí problematika v rubrice zajímavosti.

Po mimořádně teplé a srážkově slabé zimě přišel suchý a slunečný duben. Srážky dosahovaly pouhé desetiny běžného průměru. Teploty kolem poloviny dubna se pohybovaly až ke dvaceti stupňům.

A teploty stoupaly dál i v květnu. Od poloviny května se teploty přibližovaly ke 30°C. Většinou bylo jasno až polojasno s četnými bouřkami z tepla.

Ač jsme si již pomalu zvykli na to, že krásné slunné počasí končí s nástupem prázdnin, letos se nic takového nestalo. Teplé až tropické dny pokračovaly i v červnu a červenci. V červenci bylo jedenáct za sebou následujících dnů s teplotou přesahující 30°C. K pomalému poklesu teploty dochází ke konci července, kdy se teploty pohybovaly v rozmezí 23°C až 25°C. Drobné přeháňky přichází koncem měsíce.

V srpnu je již teplota blízka normálu. Noční teploty klesají v druhé polovině téměř ke 12°C, přes den do 25°C. Občasné drobné přeháňky.

Září nás ale opět překvapilo. Sluníčka je poskrovnu, zato přibylo mraků a deště. Pochopitelně se tím i ochladilo. Září bylo teplotně podprůměrné. První sněhové vločky na západě Čech se objevily již čtvrtého září!. Teploty klesají k 15° C a i méně. Začínají se vyrovnávat denní i noční teploty.

Teploty v říjnu opět značně poklesly. Žádné babí léto se nekonalo. Většinou bylo oblačno až zataženo, častý déšť. Kolem 20. října přichází i vytrvalejší sněžení. V horských oblastech již leží souvislá sněhová pokrývka. Teploty do 10°C.

V listopadu se k chladnému počasí, teploty do 10°C, přidávají vedle deště i mlhy. Ke konci měsíce již minusové teploty a to i přes den. Také listopad se řadil k měsícům teplotně podprůměrným.

Měsíc prosinec byl teplotně průměrný. V první třetině měsíce byly teploty ještě plusové (kolem $+3^{\circ}\text{C}$), ve druhé třetině byly teploty většinou vyrovnané (-2°C až $+2^{\circ}\text{C}$). Ve třetí třetině nabývají teploty převážně minusovou hodnotu (kolem -4°C). Zpočátku smíšené přeháňky se hlavně od poloviny měsíce mění ve sněhové. Srážkově se prosinec jevil nadprůměrný.

Zápis přepsala na počítači p. Ing. Helena Ťupová, vedoucí finančního odboru Městského úřadu v Plané.

Zápis má 38 stran - strana 1 až strana 38.

Zápis projednala a schválila Rada města Plané dne 3.dubna 2013 usnesením číslo 85/1.

Mgr. Martina Němečková
starostka města Planá